

外交部介绍在伊、以中国公民安全撤离情况

新华社北京6月18日电(记者成欣、许可)外交部发言人郭嘉昆18日在例行记者会上表示,截至目前,在外交部和驻伊朗使领馆组织协调下,在相关邻近国家积极协助支持下,已有791名中国公民自伊朗

转移至安全地区,还有1000余人正在转移撤离途中。中国驻阿塞拜疆、土库曼斯坦等周边国家使领馆派出工作组,在边境口岸协助中国公民通关,同时为他们后续安置和中转回国提供帮助。部分中国公民已

从以色列安全转移。

“中方对相关国家给予的大力支持和协助表示感谢。外交部及有关使领馆将继续全力协助中国公民转移撤离。”郭嘉昆说。

德黑兰再遭以色列空袭

伊朗对以发动两轮导弹打击



新华社德黑兰/耶路撒冷6月18日电 伊朗首都德黑兰18日凌晨再度遭到以色列空袭,城市上空传出密集爆炸声。以色列媒体报道,当天凌晨,伊朗对以色列发动两轮导弹打击。

当地时间18日1时39分开始,德黑兰上空传

出密集爆炸声,持续约20分钟。新华社记者看到空中有不明飞行物被拦截。

以色列国防军18日凌晨说,以空军正对德黑兰发动一系列空袭。稍早时候,以色列军方在社交媒体上发文,宣布即将对德黑兰西南部第18区

的军事设施发起空袭,并敦促当地居民撤离以确保生命安全。

据《以色列时报》报道,18日凌晨,伊朗在不到一小时内向以色列发动两轮导弹攻击,总计发射25枚导弹。在第二轮袭击中,特拉维夫居民听到爆炸声。报道说,袭击

导致以色列多地起火,尚未有人员伤亡报告。

该报18日凌晨援引以方官员的话报道,以色列总理内塔尼亚胡“刚刚结束”与美国总统特朗普的通话。报道未提及通话具体内容。特朗普早些时候召集国家安全团队讨论以伊冲突。

◆ 6月18日,在以色列中部地区,防空系统发射拦截弹拦截伊朗导弹。新华社发

伊朗采取行动阻止以色列开展网络战

伊朗媒体17日报道,以色列对伊朗的数字基础设施发动了“大规模网络战”。伊朗网络安全指挥部同一天说,他们正在采取多项措施,以阻止以方在伊朗开展网络行动。

伊朗国家电视台援引网络安全指挥部的声明报道,该部门正在“全国不同地区实施多项措施”,以阻止敌人“继续利用基础设施开展网络攻击和军事行动”。

以色列军方17日说,已经打死伊朗最高军事指挥官阿里·沙德马尼,并称他是与伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊关系最密切的人物。在其前任被打死后,沙德马尼上周被任命为武装部队战时参谋长。美国总统唐纳德·特朗普17日在社交媒体上宣称,美方知道哈梅内伊的藏身地点,但暂时不会对他下手。

路透社认为,哈梅内伊的主要军事和安全顾问接连在以军空袭中丧生,令他的核心圈子空心化,加大伊朗方面出现战略失误的风险,也暴露出伊朗领导层存在严重的安全漏洞。

据伊朗法尔斯通讯社报道,该国网络安全指挥部已禁止官员使用手机和其他通信设备。

此外,伊朗正限制公众使用互联网等通信设施。监测全球上网情况的“网络区块”组织说,他们发现伊朗的互联网流量大幅下降。据一些媒体报道,伊朗部分地区出现电话和互联网服务中断情况,固定电话无法接听或拨打国际电话。

伊朗国家电视台17日敦促公众卸载手机即时通信应用软件WhatsApp,称该软件收集用户信息并发送给以色列。运营该软件的美国沃茨阿普公司在一份声明中否认伊朗国家电视台的说法。

据伊朗新闻网站“经济在线”17日报道,该国逮捕了一名外国人,其涉嫌为以色列情报和特勤局(摩萨德)拍摄布什尔核电站“敏感”区域的影像资料。该核电站位于伊朗南部城市布什尔城外。另据伊朗官方媒体报道,伊朗安全部队还在德黑兰附近城镇逮捕了一个关联以色列的“恐怖主义小队”,并在他们身上发现了爆炸物。

据新华社专特稿

特朗普召集国安团队讨论以伊冲突

新华社纽约6月17日电(记者徐静)美国总统特朗普17日下午在白宫召集国家安全团队开会,讨论以色列与伊朗正在持续的军事冲突。多家美国媒体报道,特朗普正考虑一系列选项,包括加入以色列对伊朗的空袭。

报道说,特朗普在白宫战情室与国安团队成员商议对策,会议持续一个多小时。白宫会后暂时没有发布更多会议内容。

据报道,特朗普当天早些时候在总统专机“空军一号”上对媒

体表示,“我没有太多心情与伊朗谈判”,并称他针对伊朗的目标是“结束,真正的结束,而不是停火”。他当天还在社交媒体上数度发文,称“我们的耐心已经耗尽”,要求伊朗“无条件投降”。

美国有线电视新闻网17日援引两名知情人士的话报道,特朗普正越来越有意动用美国军事资产空袭伊朗核设施。不过,如果伊朗作出重大让步,特朗普仍对外交解决持开放态度。

由于以色列与伊朗冲突持

续,特朗普16日提前一天离开正在加拿大举行的七国集团峰会。峰会期间,特朗普在面对记者提问时回避了美军会否介入以色列和伊朗冲突的问题。他说:“我不想谈这个。”

自13日凌晨以来,以色列对伊朗多地发动大规模空袭,轰炸伊朗核设施和军事目标,造成大量人员伤亡。作为报复,伊朗向以色列境内不同目标发动多轮导弹和无人机袭击。

伊朗最高领袖:美国军事干预将招致无法挽回的后果

新华社德黑兰6月18日电 据伊朗塔斯尼姆通讯社18日报道,伊朗最高领袖哈梅内伊当天发表电视讲话说,伊朗绝不会屈服,美国的任何军事干预都将遭受无法挽回的后果。

哈梅内伊说,以色列犯下的严重错误“必将受到且正在受到惩罚”。

谈及美国总统特朗普的威胁言论时,哈梅内伊表示,威胁无法改变伊朗人民的行动与思想,伊

朗绝不向任何侵略屈服。美国任何军事干预都将遭受无法挽回的后果。

哈梅内伊在讲话中赞扬了伊朗人民在面对以色列侵略行径时所采取的坚定、勇敢行动。

国际原子能机构:

伊朗两处离心机制造设施遭打击

新华社维也纳6月18日电(记者孟凡宇于涛)国际原子能机构18日在社交媒体上说,伊朗德黑兰核研究中心和位于卡拉季的伊朗离心机技术公司遭到以色列打击。

根据伊朗核问题全面协议,

这两处设施此前均受国际原子能机构监督和核查。

国际原子能机构说,德黑兰核研究中心内一座用于生产和测试先进离心机转子的建筑物遭到打击,伊朗离心机技术公司内两座用于生产不同离心机部件的建

筑物被摧毁。

另据国际原子能机构17日消息,该机构自13日伊朗遭袭后开始持续收集伊朗的高分辨率卫星图像。分析发现,已有更多迹象表明位于伊斯法罕省北部的纳坦兹铀浓缩车间受到了直接影响。